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Головне 

З початку 2019 року світові товарні і фінансові ринки перебували під впливом позитивних 

новин про перебіг торгових переговорів між США та Китаєм. Світові ціни на нафту 

зросли, серед іншого, унаслідок обмеження пропозиції країнами ОПЕК+ та зменшення 

видобутку нафти Канадою через погіршення погодних умов. Ставлення інвесторів до 

країн, ринки яких розвиваються, поліпшилося, що зумовило зміцнення більшості валют 

цієї групи країн до долара США.  

В Україні в 2018 році споживча інфляція сповільнилася до 9.8% (з 13.7% у 2017 році) – 

найнижчого рівня за підсумками року за останні п’ять років. Цьому сприяла насамперед 

жорстка монетарна політика НБУ, що зокрема проявилося в зміцненні НЕОК та РЕОК 

гривні протягом року. Додатковими чинниками були розширення внутрішньої пропозиції, 

зниження світових цін на продукти харчування та наприкінці року – світових цін на нафту. 

Водночас уповільнення базової інфляції за підсумками 2018 року було помірним (до 

8.7% р/р), зокрема через тиск з боку зростання виробничих витрат. 

У 2018 році зростання ІВБГ прискорилося до 3.5% р/р (з 2.1% у 2017 році) передусім 

завдяки рекордному врожаю кукурудзи та олійних культур. Високі показники 

рослинництва підтримали також зростання оптового товарообороту, а стійкі темпи 

зростання заробітних плат (на 24.8% та 12.5% у номінальному та реальному вимірах за 

рік) – обороту роздрібної торгівлі. Натомість стримували поліпшення показників 

реального сектору проведення ремонтних робіт на металургійних заводах та 

транспортно-логістичні проблеми, зокрема через ескалацію конфлікту з РФ у 

Азовському морі. Також через складніші за минулорічні погодні умови у 2018 році 

сповільнилося зростання в будівництві. 

Дефіцит поточного рахунку в грудні залишився на відносно низькому рівні порівняно з 

попередніми місяцями та звузився порівняно з груднем 2017 року (до 0.3 млрд дол.) 

Передусім це пов‘язано з уповільненням зростання імпорту товарів через зниження 

імпорту енергоносіїв та нижчі темпи зростання імпорту продукції машинобудування. 

Надходження за фінансовим рахунком у грудні становили 2.2 млрд дол. та були майже 

рівномірно розподілені між державним та приватним секторами. У результаті 

сформувався профіцит зведеного платіжного балансу (1.8 млрд дол.), що разом із 

отриманням траншу від МВФ дало змогу наростити міжнародні резерви до 20.8 млрд 

дол., або 3.41 місяця імпорту майбутнього періоду. 

У грудні державний бюджет виконано зі значним дефіцитом (59.1 млрд грн) передусім 

через традиційно значні обсяги видатків наприкінці року, тоді як зростання доходів 

залишалося порівняно помірним. Від‘ємне сальдо як у грудні, так і за підсумками року 

сформували й місцеві бюджети (30.7 млрд грн та 8.5 млрд грн відповідно). Відповідно, 

значним був і дефіцит зведеного бюджету – у грудні 89.8 млрд грн, а за підсумками 2018 

року – 67.8 млрд грн.  

На останньому засіданні з питань монетарної політики (31.01.2019 року) Правління НБУ 

вчергове прийняло рішення залишити облікову ставку незмінною на рівні 18.0% річних. 

За оцінками НБУ, поточні та прогнозні монетарні умови є достатньо жорсткими, щоб 

забезпечити зниження інфляції до середньострокової цілі 5% у 2020 році. Також для 

гнучкішого реагування на зміни стану ліквідності банківської системи України з 11січня 

2019 року запрацював новий операційний дизайн монетарної політики НБУ. 

Ринкові ставки за гривневими ресурсами в грудні 2018 року продовжували зростати під 

впливом попередніх підвищень ключової ставки та кон’юнктурних чинників. У січні 2019 

року тривало зростання дохідності гривневих ОВДП, що сприяло активізації нерезидентів 

на ринку державних цінних паперів. Це разом із переважанням пропозиції іноземної 

валюти від клієнтів банків над попитом на неї зумовило превалювання ревальваційного 

тренду на валютному ринку упродовж більшої частини січня. 

                                                           
1 Згідно з макроекономічним прогнозом, затвердженим Постановою Правління НБУ 31.01.2019. 
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Частина 1. Зовнішнє середовище2 

З початку 2019 року світові товарні і фінансові ринки 

перебували під впливом позитивних новин про перебіг 

торговельних переговорів між США та Китаєм. Це надало 

підтримку як світовим цінам на товари, так і фондовим 

індексам в умовах доволі млявої динаміки в 

післясвятковий період.  

Світові ціни на нафту після досягнення наприкінці 

минулого року мінімуму з початку січня зростали. 

Вагомим фактором було повідомлення про домовленості 

між США та Китаєм щодо збільшення останнім обсягів 

закупівель енергоресурсів. Додатковими факторами 

були: зниження загального видобутку нафти країнами 

ОПЕК у рамках досягнутих домовленостей ОПЕК+ щодо 

сумарного скорочення обсягів видобутку нафти на 1.2 

млн бар./добу (вже у грудні виробництво нафти країнами 

ОПЕК скоротилося на 2.3% до 31.6 млн бар./добу3 

переважно за рахунок Саудівської Аравії та Лівії); 

зниження запасів нафти і нафтопродуктів у США; 

призупинення видобутку нафти на сланцевих родовищах 

Канади через несприятливі погодні умови (зокрема у 

грудні було припинено роботу 65% свердловин). Однак 

утримання видобутку нафти в США на рекордних рівнях 

гальмувало подальше зростання цін на нафту. 

Ціни на сталь майже на всіх регіональних ринках, за 

винятком китайського, залишалися на відносно 

стабільному рівні. Слабкий попит і зниження торговельної 

напруженості між Китаєм та США (відтермінування до 

квітня 2019 року додаткового запровадження 25-

відсоткового мита з боку США на окремі китайські товари) 

були вагомими причинами такої динаміки. Натомість ціни 

на китайському ринку зростали внаслідок скорочення 

виробництва сталі у зв’язку з проведенням масштабних 

загальнонаціональних екологічних перевірок та 

зростання цін на залізну руду. Ціни на останню зростали 

внаслідок поповнення виснажених складських запасів 

Китаєм та через обмеження пропозиції в результаті аварії 

на залізорудній шахті компанії Vale на південному сході 

Бразилії. 

З початку січня ціни на пшеницю зростали завдяки: 

домовленостям між США та Китаєм щодо закупівлі 

останнім значної кількості сільськогосподарських 

продуктів зі США; повідомленню про рекордно низькі 

посівні площі під пшеницю та невисокі оцінки світового 

врожаю культури у 2018/2019 МР (на 3.9% менше, ніж у 

попередньому році); активному попиту з боку Бразилії, 

Індії, Італії, Єгипту й Індонезії. Ціни на кукурудзу 

коливалися у вузькому діапазоні через проблеми з 

логістикою в портах. 

Умови на світових фінансових ринках для країн, ринки 

яких розвиваються, поліпшилися на тлі загальної 

позитивної динаміки фінансових ринків, зумовленої: 

- пом’якшенням риторики ФРС, що сигналізувало про 

можливу паузу в підвищенні ставок цього року;  

- оприлюдненням планів Китаю щодо підтримки 

економічного зростання шляхом масштабнішого 

зниження податків та вливання рекордних обсягів 

готівкової ліквідності впродовж січня Народним банком 

Китаю;  

- коментарями Голови ЄЦБ М. Драгі щодо необхідності 

збереження стимулів у Єврозоні; 

- суттєвим перевищенням кількістю новостворених 

робочих місць в економіці США консенсус-прогнозу 

аналітиків, що зменшило занепокоєння інвесторів 

уповільненням економіки США та світової економіки; 

- інформацією про дебати в урядових колах США з 

приводу можливого повного або часткового усунення 

окремих імпортних тарифів із Китаю з метою добитися від 

китайської сторони більших поступок у торговельних 

відносинах.  

Це переважило негативний вплив низки інших чинників, 

передусім ознак уповільнення світової економіки 

(зокрема, зниження індексів PMI Єврозони, США та Китаю 

в грудні, зниження експорту й імпорту Китаю у грудні) та 

призупинення фінансування уряду США, яке тривало 

найдовше за всю історію цієї країни. 

Ставлення інвесторів до країн, ринки яких розвиваються, 

поліпшилося також з огляду на те, що: 

- ризики поширення нестабільності в Туреччині та 

Аргентині на решту економік, які чинили тиск на ринок 

акцій у 2018 році, не матеріалізувалися;  

- за підсумками 2018 року дохідність основних класів 

активів країн, ринки яких розвиваються, була на рівні 

відповідних показників розвинутих країн. При цьому 

волатильність портфеля нерезидентів за інвестиціями у 

країни, ринки яких розвиваються, була нижчою від 

волатильності індексу S&P 5004;  

- поліпшилися очікування щодо прогресу структурних та 

макроекономічних реформ в окремих країнах, зокрема в 

Бразилії, у зв’язку з приходом до влади уряду з ринковою 

орієнтацією. 

У результаті з початку року більшість валют країн, ринки 

яких розвиваються, зміцнилася на тлі відносно 

стабільного долара США стосовно кошика провідних 

валют.  

  

  

                                                           
2 Станом на 30.01.2019. 

3 OPEC “Monthly Oil Market Report”, 17.01.2019. 
4 За розрахунками IIF. 
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Домовленості між США та Китаєм щодо збільшення обсягів 
купівлі останнім енергоносіїв, а також скорочення обсягів 
видобутку країнами ОПЕК+ зумовили зростання цін на нафту 

 Натомість значні обсяги виробництва нафти поза межами 
ОПЕК+, зокрема США, стримували подальше зростання цін на 
нафту 

Графік 1.1.1. Світові ціни на нафту сортів Brent та WTI, дол./бар.  Графік 1.1.2. Обсяги виробництва нафти світовими лідерами, млн 
бар./добу  

 

 

 
Джерело: Thomson Reuters Datastream. 

 
Джерело: U.S. Energy Information Administration, Міністерство 
енергетики Російської Федерації. 

Слабкий попит стримував ціни на сталь майже на всіх 
регіональних ринках, за винятком китайського, де ціни зростали 
через обмеження виробництва 

 
Зростання попиту на початку року та проблеми з логістикою у 
святковий період підтримали незначне зростання цін на зернові 

Графік 1.1.3. Ціни Китаю й України на окремі сталеві 
напівфабрикати та залізну руду (62%), дол./т 

 Графік 1.1.4. Світові ціни на зернові, дол./т 

 

 

 

Джерело: Thomson Reuters Datastream.  Джерело: Thomson Reuters Datastream. 

Зменшення торговельної напруженості між США та Китаєм 
позитивно позначилося на фондових ринках 

 За відносно стабільного долара США до кошика провідних валют 
більшість валют країн, ринки яких розвиваються, зміцнилися 

Графік 1.1.5. Індекси світового фондового ринку, 01.01.2016 = 100  Графік 1.1.6. Зміна обмінних курсів валют окремих країн, ринки яких 
розвиваються, до долара США, %, на кінець періоду 

 

 

 

Джерело: Thomson Reuters Datastream.  Джерело: Thomson Reuters Datastream, розрахунки НБУ. 
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Частина 2. Економічний розвиток України 

2.1. Інфляція 

У 2018 році споживча інфляція сповільнилася до 9.8% (з 

13.7% у 2017 році) – найнижчого рівня за підсумками року 

за останні п’ять років. Розвернути тренд зростання 

інфляції та знизити її до однознакового рівня допомогла 

насамперед жорстка монетарна політика НБУ. Поступове 

підвищення облікової ставки почалося з жовтня 2017 року 

з огляду на посилення інфляційних ризиків. За цей період 

для зниження інфляції до цільових орієнтирів у 

середньостроковій перспективі Правління Національного 

банку шість разів підвищувало облікову ставку – загалом 

на 5.5 в. п. до поточних 18.0% річних. Це зумовило 

підвищення процентних ставок і, відповідно, надавало 

стимули для збільшення заощаджень, а також зміцнення 

курсу гривні до валют країн – ОТП України. Розширення 

внутрішньої пропозиції окремих продуктів харчування, а 

також зниження світових цін на продукти харчування були 

додатковими чинниками. 

Водночас попри зниження за підсумками року інфляція 

очікувано перевищила ціль Національного банку 6% ± 

2 в. п. на кінець 2018 року, встановлену Основними 

засадами грошово-кредитної політики на 2018 рік та 

середньострокову перспективу. Інфляція відхилилася від 

цілі головним чином через дію чинників, на які монетарна 

політика має обмежений вплив. Йдеться передусім про 

підвищення адміністративно регульованих цін і тарифів, 

збільшення виробничих витрат під впливом підвищення 

заробітних плат, зростання світових цін на нафту 

протягом більшої частини року, а також звуження 

пропозиції овочів борщового набору через несприятливі 

погодні умови. 

Важливим драйвером інфляції також був споживчий 

попит, який зростав завдяки підвищенню заробітних плат. 

Також протягом більшої частини року вагомими 

чинниками, що впливали на економічні настрої, були 

невизначеність щодо відновлення співпраці з 

Міжнародним валютним фондом та високі зовнішні 

ризики. 

Базова інфляція за підсумками 2018 року уповільнилася 

до 8.7% р/р порівняно з 9.5% р/р у 2017 році.  

Це відбулося передусім завдяки зниженню темпів 

зростання цін на продукти харчування з високим 

ступенем обробки (до 9.6% р/р). Так, уповільнилося 

зростання цін на м’ясні та молочні продукти (до 11.2% р/р 

та 10.0% р/р відповідно) під впливом зниження світових 

цін на ці продукти та розширення пропозиції окремих їх 

видів. Крім того, рекордний врожай соняшнику разом з 

нижчими світовими цінами сприяв уповільненню 

зростання цін на соняшникову олію (до 2.4% р/р). 

Водночас стримувало уповільнення інфляції оброблених 

продуктів харчування подорожчання борошна та 

зростання інших виробничих витрат. Як наслідок, темпи 

зростання цін на хліб та кондитерські вироби залишилися 

високими (21.5% р/р та 11.8% р/р відповідно), а зростання 

цін на макаронні вироби продовжувало прискорюватися 

(до 14.7% р/р). 

Темпи зростання цін на непродовольчі товари, які 

переважно імпортуються, залишилися невисокими (4.1% 

р/р) завдяки сприятливій ситуації на валютному ринку. 

Зокрема нижчими темпами, ніж торік, зростали ціни на 

автомобілі (3.3% р/р), а телевізори, мобільні телефони, 

комп’ютерна техніка виявилися навіть дешевшими, ніж рік 

тому. Темпи зростання цін на одяг та взуття також 

залишалися низькими (2.0% р/р). 

Натомість зростання цін на послуги, що входять до 

базової інфляції, прискорилося (до 14.9% р/р) унаслідок 

підвищення виробничих витрат, у тому числі на оплату 

праці, а також через пожвавлення споживчого попиту. 

Зокрема суттєво подорожчали послуги мобільного 

зв’язку, лікарень, з ремонтних робіт, утримання будинків 

та прибудинкових територій, страхування автомобілів, 

оренди житла. 

Зростання цін на сирі продукти харчування в 2018 році 

сповільнилося до 3.3% р/р порівняно з 23.5% р/р роком 

раніше.  

Так, суттєво знизилися ціни на фрукти (до 17.0% р/р) 

насамперед завдяки високому урожаю яблук і нижчим 

цінам на імпортовані банани та цитрусові, а також ціни на 

яйця (на 9.5% р/р).  

Водночас вищими темпами зростали ціни на овочі, які 

входять до борщового набору (до 73.7% р/р). Така 

динаміка відображала скорочення їх пропозиції через 

несприятливі погодні умови і низький урожай овочів у 

Європі та окремих овочів вітчизняного виробництва. 

Наприклад, ціни на цибулю зросли втричі, на капусту – 

вдвічі, а буряк та морква подорожчали на 74.6% р/р та 

79.1% р/р відповідно. Крім того, у 2018 році суттєво 

подорожчало борошно (на 20.0% р/р) через зростання цін 

на пшеницю на зовнішніх ринках і дещо нижчу, ніж 

минулого року, пропозицію якісної сировини. 

Зростання цін і тарифів, що регулюються 

адміністративно, пришвидшилося до 18.0% р/р з 

16.1% р/р у 2017 році. Протягом року було суттєво 

підвищено тарифи на природний газ, поштові, телефонні, 

транспортні послуги, водопостачання та водовідведення. 

Крім того, високими темпами зростали ціни на тютюнові 

вироби (на 24.5% р/р). 

Зростання цін на паливо сповільнилося до 9.1% у 

2018 році з 20.0% у 2017 році внаслідок розвороту тренду 

світових цін на нафту з жовтня 2018 року (протягом 

більшої частини 2018 року ціни стрімко зростали), а також 

за рахунок зміцнення гривні.  

У 2018 році промислова інфляція також сповільнилася – 

до 14.2% р/р порівняно з 16.5% р/р у 2017 році, однак 

залишалася високою протягом року.  

https://bank.gov.ua/doccatalog/document?id=55564681
https://bank.gov.ua/doccatalog/document?id=55564681
https://bank.gov.ua/doccatalog/document?id=55564681
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Уповільнення промислової інфляції відбулося передусім 

завдяки нижчим темпам зростання в добувній та 

переробній промисловості на тлі відповідних зовнішніх 

тенденцій. Так, через зниження світових цін на залізну 

руду уповільнилося зростання цін у вітчизняному 

добуванні металевих руд (8.2% р/р). Це разом зі 

зниженням світових цін на сталь позначилося на цінах у 

металургії, темпи зростання яких знизилися до 7.7% р/р.  

Зниження світових цін на нафту наприкінці року 

спричинило падіння цін у виробництві коксу та продуктів 

нафтоперероблення (на 3.1% р/р), а також зниженню 

темпів зростання цін у хімічній промисловості (7.7% р/р). 

Однак цей фактор ще не позначився на цінах у добуванні 

сирої нафти та природного газу (зросли на 24.9% р/р у 

2018 році). Це пояснюється передусім усе ще високими 

темпами зростання цін на природний газ у світі. Крім того, 

разом із підвищенням тарифів на природний газ для 

населення з 01 листопада 2018 року була збільшена 

вартість реалізації газу державними добувними 

підприємствами для НАК “Нафтогаз України”. Темпи 

зростання цін у виробництві харчових продуктів, напоїв і 

тютюнових виробів також знизилися (до 7.0% р/р). Це 

відображало насамперед стрімке зменшення темпів 

зростання цін у виробництві молочних та м’ясних 

продуктів (до 9.8% р/р та 3.5% р/р відповідно) завдяки 

нижчим цінам на сировину, а також падінню світових цін 

на ці продукти харчування. Ціни у виробництві цукру 

впали (на 7.2% р/р) на тлі зниження відповідних цін у світі, 

а також через значні запаси цієї продукції. Водночас 

зростання цін у виробництві напоїв пришвидшилося 

(16.9% р/р). 

Основним чинником, що стримував уповільнення 

промислової інфляції, було збільшення темпів зростання 

цін у постачанні електроенергії, газу, пари та 

кондиційованого повітря (на 29.8% р/р). Протягом року 

ціни на енергію зростали під впливом: 

- підвищення НКРЕКП тарифів на електроенергію для 

непобутових споживачів;  

- підвищення тарифів НАК “Нафтогаз” на постачання 

природного газу для промислових споживачів; 

- зниження частки більш дешевої атомної енергії у 

структурі виробництва електроенергії. 

Натомість стримувало зростання цін в енергетичному 

секторі здешевлення виробництва електроенергії ТЕС за 

рахунок зниження темпів зростання вартості вугілля. 

У 2018 році споживча та базова інфляція уповільнилися завдяки жорсткій монетарній політиці та зниженню світових цін на окремі 
сировинні товари. Водночас стримували уповільнення інфляції підвищення адміністративних цін та стійкий споживчий попит  

Графік 2.1.1. Індекси споживчих цін, %  Графік 2.1.2. Основні компоненти БІСЦ, % р/р 

 

 

 
Джерело: ДССУ.  *З високим ступенем оброблення. 

Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ. 

Зниження небазової інфляції визначалося передусім нижчими 
темпами зростання цін на паливо та сирі продукти  

 
Суттєво знизилися ціни на фрукти насамперед завдяки 
високому врожаю яблук, а також ціни на яйця  

Графік 2.1.3. Основні компоненти небазового ІСЦ, % р/р  Графік 2.1.4. Ціни на окремі сирі продукти, % р/р  

 

 

 

Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ.  Джерело: ДССУ. 
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Скорочення пропозиції овочів борщового набору через 
несприятливі погодні умови і низький урожай призвело до 
стрімкого зростання цін на них 

 У 2018 році було суттєво підвищено тарифи на комунальні, 
транспортні послуги, послуги зв’язку, високими темпами також 
зростали ціни на хліб та тютюнові вироби 

Графік 2.1.5. Ціни на овочі борщового набору, % р/р  Графік 2.1.6. Компоненти адміністративно регульованих цін, % р/р 

 

 

 
Джерело: ДССУ.  Джерело: ДССУ. 

Стрімке падіння цін на нафту наприкінці року та зміцнення гривні 
сприяло уповільненню зростання цін на паливо 

 Промислова інфляція у 2018 році незначно знизилася завдяки 
нижчим темпам зростання цін у більшості галузей добувної та 
переробної промисловості 

Графік 2.1.7. Індекси цін на паливо, %  Графік 2.1.8. Індекс цін виробників, % 

 

 

 

Джерело: ДССУ, Thomson Reuters Datastream.  Джерело: ДССУ. 

Натомість підтримувало високі темпи зростання ІЦВ зростання 
цін у постачанні енергії 

 У харчовій промисловості уповільнилося зростання цін у 
виробництві м’ясних та молочних продуктів, а ціни у 
виробництві цукру знизилися 

Графік 2.1.9. Ціни в окремих галузях промисловості, % р/р   Графік 2.1.10. Ціни в підгалузях харчової промисловості, % р/р 

 

 

 

Джерело: ДССУ.  Джерело: ДССУ. 
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2.2. Економічна активність 

У 2018 році ІВБГ зріс на 3.5% р/р (2.1% у 2017 році) 

завдяки рекордному врожаю кукурудзи та олійних 

культур, стійкому споживчому попиту і низькій базі 

порівняння через припинення торгівлі та захоплення 

підприємств на тимчасово окупованих територіях (далі – 

ТОТ) у 2017 році. 

Натомість стримували поліпшення показників реального 

сектору активне проведення ремонтів на металургійних 

заводах, транспортно-логістичні проблеми, в тому числі 

через ескалацію конфлікту з РФ в Азовському морі, та 

складніші погодні умови. Через дію останніх чинників у 

грудні відновилося падіння ІВБГ (на 2.1% р/р). 

Індекс сільськогосподарського виробництва у 2018 році 

зріс на 7.8%, головним чином завдяки рослинництву 

(зросло на 10.7%) на тлі рекордних урожаїв кукурудзи та 

соняшнику5. Також у 2018 році помірно збільшилися 

обсяги виробництва у тваринництві (на 0.3% р/р) за 

рахунок птахівництва. Обсяги вирощування птиці зросли 

на 6% р/р, виробництва яєць – на 4.1% р/р, що 

переважило падіння за іншими показниками 

тваринництва: обсяги вирощування великої рогатої 

худоби знизилися на 6.3% р/р, свиней – на 1.2% р/р, а 

виробництво молока – на 1.8% р/р. 

Завдяки зростанню в сільському господарстві 

поліпшилися показники оптової торгівлі (зростання до 

3.3% порівняно з 2.8% у 2017 році). 

Значними темпами й надалі зростав роздрібний 

товарооборот (6.1%), що свідчило про стійкий споживчий 

попит, підтримуваний високими темпами зростання 

реальних заробітних плат в Україні та переказів трудових 

мігрантів. 

За підсумками року прискорилися темпи зростання у 

промисловості (до 1.1% р/р) завдяки відновленню 

зростання в добувній промисловості та енергетиці 

(відповідно на 2.1% та 2.8%). Так, відновилося зростання 

в добуванні кам’яного вугілля та металевих руд 

(відповідно на 4.0% р/р та 2.3% р/р). Крім ефекту низької 

бази порівняння через припинення торгівлі та захоплення 

підприємств на ТОТ, додатковим фактором збільшення 

обсягів видобутку вугілля стала подальша переорієнтація 

ТЕС і ТЕЦ на газове вугілля. Холодніша погода у 2018 

році6 сприяла відновленню зростання обсягів 

виробництва в електро- та газопостачанні7 (на 2.8% р/р 

за рік у грудні – 11.1% р/р). 

Натомість темпи зростання в переробній промисловості 

помітно уповільнилися (до 0.2% р/р). Так, знизилися 

обсяги виробництва у харчовій промисловості (на 1.9% 

р/р) як під впливом зниження світових цін на продукти 

харчування, зокрема олію та цукор8, так і через 

                                                           
5 За попередніми оцінками, урожай кукурудзи та соняшнику в 2018 році 
був вищим від минулорічного відповідно на 43% та 15%. 
6 Згідно з даними Центральної геофізичної обсерваторії 
ім. Б. Срезневського в опалювальний період із січня по квітень та з 
жовтня по грудень 2018 року середня місячна температура в м. Києві 
була нижчою на 1.2°С, ніж в аналогічному періоді попереднього року. 
7 Тут і далі під електро- та газопостачанням розуміємо вид діяльності 
за секцією D “Постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого 
повітря” згідно з Класифікацією видів економічної діяльності (КВЕД-
2010). 

відображення низького врожаю окремих культур 

попереднього та поточного маркетингових років. 

Зокрема, спад у виробництві олії і тваринних жирів (на 

7.1% р/р) значною мірою відображав низький урожай 

олійних культур у 2017/2018 МР, а у виробництві цукру (на 

12.6% р/р, у грудні – на 44.4% р/р) – нижчий урожай 

цукрових буряків поточного року9.  

Обсяги виробництва в металургії порівняно з минулим 

роком практично не змінилися, попри вплив сприятливої 

бази порівняння. Розвиток у галузі стримували планові 

капітальні ремонти, які протягом року проводили 

практично всі металургійні комбінати. Зокрема 

проведення ремонтних робіт відчутно позначилося на 

обсягах виробництва Азовсталі. Іншим негативним 

чинником для галузі стали проблеми з логістикою і 

транспортуванням продукції, у тому числі через 

ескалацію конфлікту з РФ в Азовському морі в другому 

півріччі.  

У 2018 році погіршилися показники в машинобудуванні 

(зростання уповільнилося до 0.4% з 7.9% у 2017 році). 

Значною мірою це було спричинено уповільненням 

зростання обсягів виробництва автотранспортних 

засобів, причепів і напівпричепів (до 9.5% р/р) передусім 

через зниження попиту на нові автомобілі та підвищення 

попиту на вживані авто напередодні очікуваного 

завершення дії знижених акцизів на імпорт машин віком 

до 8 років. Крім того, вплинуло прийняття законів про 

легалізацію авто на іноземній реєстрації10. 

Зростання в хімічній промисловості уповільнилося (до 

16.5% р/р, а в листопаді-грудні обсяги виробництва 

знизилися в середньому майже на 25% р/р) значною 

мірою через зупинку наприкінці 2018 року на плановий 

капітальний ремонт великого підприємства нафтохімічної 

галузі “Карпатнафтохіму”. 

У 2018 році знизився вантажооборот (на 3.4% за рік, 6.9% 

р/р – у грудні). Це могло відображати дефіцит і 

погіршення операційних показників роботи локомотивної 

тяги (вантажооборот залізничного транспорту знизився 

на 2.9% р/р), а також скорочення транзиту газу 

територією України (вантажооборот трубопровідним 

транспортом скоротився на 5.9% р/р).  

У 2018 році також суттєво сповільнилося зростання 

обсягів виконаних будівельних робіт (до 4.4% р/р) на тлі 

незначного, але сталого зростання цін на ринку житла11, 

високої бази порівняння минулого року та менш 

сприятливих погодних умов. Зокрема, у грудні обсяги 

будівництва знизилися на 8.8% р/р здебільшого за 

рахунок падіння в житловому будівництві (на 24.6%). 

 

8 Індекс цін ФАО на цукор у середньому за 2018 рік знизився майже на 
22%, а на рослинні олії – на 14.7%. 
9 Для виробництва олії до серпня включно використовується урожай 
насіння соняшнику за попередній рік (саме насіння, а не олія 
зберігається у сховищах). Цукрові ж буряки урожаю поточного року 
одразу переробляються, і цукор зберігається в сховищах. 
10 Закони №8487 та №8488. 
11 За даними ДССУ, у 2018 році зростання цін на житло прискорилося 
як на вторинному, так і на первинному ринку (відповідно на 5.0% р/р та 
5.4% р/р). 

http://ukrstat.gov.ua/klasf/nac_kls/op_dk009_2016.htm
http://ukrstat.gov.ua/klasf/nac_kls/op_dk009_2016.htm
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2611-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2612-19
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Зростання ІВБГ у 2018 році порівняно з 2017 роком прискорилося завдяки високим показникам сільського господарства, стійкому 
зростанню роздрібного товарообороту та поліпшенню показників промисловості 

Графік 2.2.1. Внески в кумулятивну річну зміну ІВБГ, в. п.  Графік 2.2.2. Випуск в окремих видах діяльності, % р/р 

 

 

 

Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ.  Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ. 

Зростання обсягів с/г виробництва у 2018 році забезпечили 
рекордні урожаї передусім кукурудзи та соняшнику 

 Прискорення в промисловості у 2018 році відбулося завдяки 
зростанню випуску в добувній промисловості та енергетиці 

Графік 2.2.3. Індекс сільськогосподарської продукції, % р/р  Графік 2.2.4. Виробництво в основних видах промисловості, % р/р 

 

 

 
Джерело: ДССУ.  * Е/е – включає е/е, газ, пару та конд. повітря 

Джерело: ДССУ. 

Стримані показники переробної промисловості відображали 
падіння в харчовій промисловості та слабкі результати 
металургії і машинобудування 

 Уповільнення зростання в будівництві значною мірою 
пояснюється впливом високої бази попередніх років та 
складнішими погодними умовами у 2018 році порівняно з 2017 
роком 

Графік 2.2.5. Випуск в основних галузях промисловості, % р/р  Графік 2.2.6. Обсяги виконання будівельних робіт, % р/р 

 

 

 

* Включає як металургію, так і вир-во готових металевих виробів  

Джерело: ДССУ. 

 Джерело: ДССУ. 
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2.3. Ринок праці 

У 2018 році кількість вакансій у ДСЗУ зростала високими 

темпами за переважною більшістю видів економічної 

діяльності. Втім, у грудні зростання уповільнилося на тлі 

слабких результатів у базових видах діяльності. 

Попри зростання кількості вакансій, кількість штатних 

працівників за підсумками 2018 року в цілому практично 

не змінилася, хоча відбувся їх певний перерозподіл за 

видами діяльності. Так, збільшилася кількість працівників 

у торгівлі та будівництві, що відображало подальше 

зростання обсягів випуску в цих видах діяльності та, 

вірогідно, збільшення стимулів до офіційної зайнятості 

через зміни до пенсійного законодавства12. Натомість 

скоротилася кількість штатних працівників у 

промисловості й окремих секторах послуг, що може, з 

одного боку, пояснюватися спадом у цих видах 

діяльності, а з другого – складнощами із заповненням 

наявних вакансій.  

Високий попит на працю та наближення зарплат до 

зарплат у країнах-сусідах, куди спрямовується значний 

потік трудових мігрантів з України, були причиною сталих 

темпів зростання заробітної плати у 2018 році – на 24.8% 

та 12.5% у номінальному та реальному вимірах. 

У грудні 2018 року зросла порівняно з листопадом 

кількість ДГ, які отримують субсидії, що зумовлено 

підвищенням тарифу на газ для населення в листопаді. 

Однак їх кількість була значно меншою, ніж торік 

(на 43%), що пояснюється зростанням доходів ДГ на тлі 

порівняно помірного зростання тарифів на ЖКП, у тому 

числі внаслідок відтермінування підвищення тарифів на 

опалення та гарячу воду на 2019 рік, змінами критеріїв 

призначення субсидій та верифікацією вже призначених 

субсидій.  

Протягом 2018 року тривало зростання попиту, відображаючи 
зростання економічної активності  

 Проте на ринку праці зберігалися диспропорції між попитом і 
пропозицією 

Графік 2.3.1. Кількість вакансій, зареєстрованих у ДСЗУ, тис.  Графік 2.3.2. Зміна кількості вакансій та штатних працівників у 2018 
році, % р/р 

 

 

 

Джерело: ДСЗУ, розрахунки НБУ.  * Вкл. освіту, охорону здоров'я, держ. упр. і оборону, наукову д-сть.  
** Вкл. готелі та ресторани, ІТ, фінансову та страхову д-сть, операції 
з нерухомістю, мистецтво, адм. та допоміж. обслугов, інші послуги. 
Джерело: ДССУ, розрахунки НБУ. 

Високий попит на працю та наближення зарплат до зарплат у 
країнах-сусідах забезпечували стійке зростання заробітних плат 

 Кількість субсидіантів у 2018 році була значно меншою, ніж рік 
тому, через зростання доходів ДГ та зміни критеріїв призначення 
субсидій 

Графік 2.3.3. Заробітна плата, % р/р  Графік 2.3.4. ДГ, які звернулися та які отримують субсидії на оплату 
послуг ЖКГ, млн 

 

 

 
Джерело: ДССУ.  Джерело: ДССУ. 

                                                           
12 Згідно з даними ДССУ кількість неформально зайнятого населення 
у віці 15‒70 років у першому півріччі 2018 року знизилася на 3% р/р, 

найвідчутніше – у тимчасовому розміщуванні й організації 
харчування, торгівлі та будівництві.  
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2.4. Фіскальний сектор 

У грудні державний бюджет очікувано виконано зі 

значним дефіцитом (59.1 млрд грн) порівняно з майже 

нульовим сальдо за підсумками січня – листопада. 

Формування дефіциту стало результатом традиційно 

значних обсягів видатків у грудні на тлі й надалі помірного 

зростання доходів державного бюджету.  

Доходи у грудні 2018 року перевищили минулорічний 

показник на 23% р/р, але річні темпи зростання були 

дещо меншими порівняно з попереднім місяцем за 

рахунок майже всіх ключових податків, насамперед 

податкових надходжень із ввезених в Україну товарів. Це 

відбулося під впливом зміцнення гривні та стрімкого 

зниження темпів зростання імпорту. Натомість внутрішні 

податки забезпечили основний внесок у зростання 

доходів завдяки поверненню до зростання наприкінці 

року обсягів виробництва окремих підакцизних товарів 

(зокрема тютюнових виробів), високим темпам зростання 

заробітної плати, а також через дещо менший обсяг 

відшкодування ПДВ порівняно з середньомісячними 

обсягами за попередні одинадцять місяців. Іншим 

вагомим джерелом зростання доходів були неподаткові 

надходження завдяки перерахуванню НАК "Нафтогаз 

України" залишку дивідендів (7.9 млрд грн) за 2017 рік 

(торік дивіденди були повністю перераховані в червні). 

Традиційно на грудень припали найбільші обсяги 

видатків – 14.6% річного обсягу. Найпомітнішим було 

зростання витрат на використання товарів та послуг (на 

50.3% р/р), які зробили основний внесок у збільшення 

видатків. Також найбільшими за рік були перерахування 

Пенсійному фонду, зокрема на погашення позичок на 

покриття розривів у ліквідності в попередні періоди. 

Водночас темпи приросту за іншими напрямами поточних 

видатків знизилися. Так, очікувано сповільнилося 

зростання видатків на обслуговування боргу, а витрати на 

поточні трансферти й інші поточні видатки скоротилися. 

Зростання капітальних видатків залишилося високим, 

хоча на тлі високої бази порівняння темпи зменшилися.  

У грудні місцеві бюджети виконано з дефіцитом у 30.7 

млрд грн унаслідок подальшого нарощування видатків на 

тлі скорочення власних надходжень. Таке сальдо 

зумовило формування річного дефіциту місцевих 

бюджетів (8.5 млрд грн). Ураховуючи дефіцит бюджетів 

усіх рівнів, від’ємне сальдо зведеного бюджету в грудні 

сягнуло 89.8 млрд грн, а річний дефіцит становив 67.8 

млрд грн, перевищивши показник 2017 року. 

 

Дефіцит державного бюджету сформувався внаслідок значних обсягів видатків, тоді як зростання доходів залишалося стриманим 

Графік 2.4.1. Основні показники державного бюджету, млрд грн   Графік 2.4.2. Внески в річну зміну доходів держбюджету, в. п. 

 

 

 
* Вкл. неподаткові надходження та інші доходи. 
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

 
Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 

Видатки в грудні були найбільшими за рік, але зростання в 
річному вимірі виявилося помірним через базу порівняння 

 Річний дефіцит зведеного бюджету згенеровано бюджетами всіх 
рівнів – і державним, і місцевими 

Графік 2.4.3. Внески в річну зміну видатків держбюджету, в. п.  Графік 2.4.4. Показники сальдо зведеного бюджету, млрд грн  

 

 

 

Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ.   Джерело: ДКСУ, розрахунки НБУ. 
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2.5. Платіжний баланс 

У грудні 2018 року другий місяць поспіль тривало стрімке 

сповільнення темпів зростання обсягів імпорту. Хоча 

темпи зростання експорту також дещо знизилися, 

уповільнення імпорту було суттєвішим. У результаті 

дефіцит торгівлі товарами в листопаді-грудні порівняно з 

попередніми місяцями істотно звузився (до 1.2 млрд дол.). 

Це, у свою чергу, сприяло формуванню від’ємного сальдо 

поточного рахунку на низькому рівні (у грудні – 0.3 млрд 

дол.).  

Зростання обсягу експорту товарів уповільнилося до 4.2% 

р/р у грудні з 6.8% р/р у листопаді. Це зумовлено 

насамперед зниженням темпів зростання експорту 

продовольчих товарів (до 17% р/р), що викликано нижчим 

врожаєм пшениці та значними поставками ріпаку в 

попередні періоди. Так унаслідок поступового вичерпання 

запасів експорт насіння олійних культур, переважно ріпаку, 

знизився (на 39% р/р), а зростання обсягів експорту 

пшениці  сповільнилося (до 4.8% р/р). Водночас завдяки 

рекордному врожаю кукурудзи в грудні зберігалися високі 

темпи зростання її експорту (на 45% р/р). Також у грудні 

значними залишилися фізичні обсяги експорту курятини, 

сягнувши за результатами року історичного максимуму 

(329 тис. т). Однак через подальше зниження світових цін 

вартісні обсяги експорту курятини в грудні залишилися на 

минулорічному рівні. Натомість зростання обсягів експорту 

олії та жирів прискорилося (до 27% р/р) завдяки активній 

переробці рекордного врожаю соняшнику, а експорт 

олійної макухи збільшився вдвічі.  

Фізичні обсяги експорту чорних металів усе ще 

залишалися нижчими від минулорічних унаслідок 

скорочення металургійного виробництва. Однак завдяки 

певному послабленню напруженості з перевезеннями в 

Азовському морі та частковій переорієнтації 

вантажопотоків на порти Чорного моря їх падіння 

уповільнилося до 8.6% р/р, а у вартісному вимірі – до 7.3% 

р/р.  

Експорт продукції хімічної промисловості в грудні 

скоротився на 15.3% р/р, що серед інших причин може бути 

зумовлено проведенням планових ремонтів на окремих 

заводах у попередні періоди.  

Зростання обсягів імпорту товарів у грудні суттєво 

сповільнилося (до 1% р/р з 12.5% р/р у листопаді) за 

рахунок енергоносіїв та продукції машинобудування. 

Імпорт енергоносіїв зменшився на 7.6% р/р. Зокрема 

вперше з 2016 року скоротився імпорт нафтопродуктів (на 

1.4% р/р). Це стало результатом як зниження світових цін 

на нафту, так і скорочення попиту з боку аграріїв завдяки 

активному проведенню збиральної кампанії в попередні 

місяці. Закупівлі природного газу скоротилися на 51% 

порівняно з груднем минулого року (до 0.5 млрд м3). 

Фізичні обсяги імпорту вугілля скорочувалися п'ятий 

місяць поспіль, однак його вартісні обсяги зросли (на 

9.6% р/р) через збільшення частки дорожчого вугілля зі 

США. 

Зростання обсягів імпорту продукції машинобудування в 

грудні сповільнилося (до 10.3% р/р). Значний внесок мало 

скорочення обсягів імпорту обладнання для 

альтернативної енергетики. Серед інших причин це могло 

бути зумовлено певним призупиненням закупівель через 

звільнення імпорту відповідного обладнання від 

оподаткування ПДВ з 01 січня 2019 року. Крім того, імпорт 

ТВЕлів для вітчизняних АЕС скоротився вдвічі на тлі 

значних закупівель у грудні минулого року. Натомість 

активізація легалізації автомобілів з іноземною 

реєстрацією зумовила істотне прискорення зростання 

обсягів імпорту легкових автомобілів (у 1.5 раза р/р).  

Крім того, уповільнилися темпи зростання імпорту 

споживчих товарів, у тому числі завдяки сприятливій 

ситуації на валютному ринку. Зокрема річні темпи 

зростання обсягів імпорту продовольчих товарів та 

промислових виробів залишалися помірними (відповідно 

9.3% та 18.6%). 

Імпорт продукції хімічної промисловості зменшився (на 

3.3% р/р) унаслідок істотного скорочення вартісних 

обсягів закупівель добрив (у 1.8 раза р/р), що серед 

іншого зумовлено проведенням додаткових митних 

процедур. Крім того, істотно сповільнилося зростання 

обсягів імпорту металургійної продукції (до 1% р/р), у 

тому числі через завершення ремонтних робіт на окремих 

промислових підприємствах. 

У грудні надходження за фінансовим рахунком становили 

2.2 млрд дол. та були рівномірно розподілені між 

державним та приватним сектором (по 1.1 млрд дол.). Так 

отримання фінансування від Європейського Союзу та 

Світового банку було основним чинником надходження 

коштів до державного сектору. У свою чергу приплив до 

приватного сектору був забезпечений довгостроковими 

залученнями (0.4 млрд дол.), надходженнями прямих 

іноземних інвестицій (0.3 млрд дол.) та надходженнями 

за торговими кредитами.  

У результаті приплив капіталу за фінансовим рахунком у 

грудні суттєво перевищив дефіцит поточного рахунку,  

завдяки чому зведений платіжний баланс було зведено зі 

значним профіцитом (1.8 млрд дол.), що разом з 

отриманням траншу від МВФ (1.4 млрд дол.) дало змогу 

наростити резерви до п’ятирічного максимуму в розмірі 

20.8 млрд дол., або 3.4 місяці імпорту майбутнього 

періоду.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2628-19
http://ukrautoprom.com.ua/v-2018-godu-ukraincy-vvezli-i-zaregistrirovali-1168-tys-legkovyx-avto-s-probegom
http://ukrautoprom.com.ua/v-2018-godu-ukraincy-vvezli-i-zaregistrirovali-1168-tys-legkovyx-avto-s-probegom
http://www.agravery.com/uk/posts/show/mitnica-zatrimue-dobriva-na-kordoni-dla-perevirki-splati-mit
http://www.agravery.com/uk/posts/show/mitnica-zatrimue-dobriva-na-kordoni-dla-perevirki-splati-mit
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Дефіцит торгівлі товарами та від’ємне сальдо поточного рахунку в грудні звузилися насамперед унаслідок значного сповільнення 
зростання імпорту  

Графік 2.5.1. Рахунок поточних операцій, млрд дол., 12-міс.плинна  Графік 2.5.2. Експорт та імпорт товарів 

 

 

 

Джерело: НБУ.  Джерело: НБУ. 

Зростання експорту товарів також уповільнилося насамперед через нижчі перехідні запаси окремих сільськогосподарських культур 
(пшениці та ріпаку), проте імпорт сповільнився істотніше за рахунок енергоносіїв та окремого обладнання 

Графік 2.5.3. Абсолютна зміна експорту окремих товарів у 
листопаді–грудні, млн дол. 

 Графік 2.5.4. Абсолютна зміна імпорту окремих енергоносіїв у 
листопаді–грудні, млн дол.. 

 

 

 
Джерело: ДФСУ, розрахунки НБУ.  Джерело: ДФСУ, розрахунки НБУ. 

Суттєвий приплив капіталу за фінансовим рахунком, який був порівну забезпечений як державним, так і приватним сектором, разом із 
отриманням траншу МВФ дав змогу наростити міжнародні резерви до п’ятирічного максимуму  

Графік 2.5.5. Фінансовий рахунок: чисті зовнішні зобов’язання,   

млрд дол. 

 Графік 2.5.6. Валові міжнародні резерви, млрд. дол. 

 

 

 
Джерело: НБУ.  Джерело: НБУ. 
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2.6. Монетарний сектор та фінансові ринки 

На останньому засіданні з питань монетарної політики 

Правління НБУ вчергове залишило облікову ставку 

незмінною на рівні 18.0% річних. За оцінкою Правління 

НБУ, поточні та прогнозні монетарні умови наразі є 

достатньо жорсткими, щоб забезпечити зниження 

інфляції до цілі 5% у 2020 році. Також з 11.01.19 року 

запрацював новий операційний дизайн монетарної 

політики. 

Попередні підвищення ключової ставки та необхідність 

фінансування фіскальних потреб зумовили зростання 

дохідності окремих випусків гривневих ОВДП у січні, що 

сприяло активізації нерезидентів. Банки також поступово 

відновлювали вкладення в гривневі інструменти. 

Дохідність однорічних цінних паперів тісно корелювала з 

ключовою ставкою, а UIIR коливався в межах коридору 

ставок НБУ за інструментами постійного доступу, тяжіючи 

до його нижньої межі. У грудні банки підвищили і гривневі 

роздрібні ставки. Крім трансмісії від попередніх підвищень 

облікової ставки, вплив на їхню динаміку мали й 

кон’юнктурні чинники ‒ конкуренція банків за клієнтів та 

зростання попиту на кредити. 

Упродовж переважної частини січня на валютному ринку 

превалював ревальваційний тренд, зумовлений 

переважанням пропозиції іноземної валюти від клієнтів 

банків над попитом на неї. Це дозволило НБУ поповнювати 

міжнародні резерви ‒ за підсумками січня  сальдо операцій 

на МБВР було додатним – 136 млн дол. У результаті 

офіційний обмінний курс гривні до долара та євро 

залишився практично на рівні початку року. Проте більш 

суттєвіше зміцнення в грудні середнього обмінного курсу 

гривні до долара порівняно з валютами більшості країн – 

ОТП України зумовило зміцнення гривні до кошика цих  

валют як у номінальному, так і в реальному вимірах (на 

0.7% м/м та 1.5% м/м)13. НЕОК та РЕОК гривні також були 

міцнішими, ніж рік тому (відповідно на 6.8% та 13.2%).  

У грудні ліквідність банківської системи збільшилася 

головним чином завдяки операціям уряду. Водночас 

вплив цього чинника був значно меншим порівняно з 

минулим роком через обмежені гривневі джерела 

фінансування. Також ліквідність надходила і через 

валютний канал. Дія цих чинників частково 

компенсувалася зростанням готівки, що зумовлено 

надолуженням відставання в здійсненні бюджетних 

видатків наприкінці року та збільшенням попиту на готівку 

перед новорічними святами. У результаті залишки коштів 

на депозитних сертифікатах НБУ в грудні зросли майже в 

три рази порівняно з попереднім місяцем, тоді як на 

коррахунках банків – знизилися, що вплинуло на темпи 

зростання грошової бази (знизилися до 9.2% р/р у грудні).  

У грудні банки наростили портфель гривневих депозитів 

корпоративного сектору. Депозити домогосподарств 

також продовжували зростати високими темпами. Однак 

у цілому зростання депозитів у річному вимірі 

уповільнилося, насамперед унаслідок зниження залишків 

коштів НФК в іноземній валюті. У результаті 

сповільнилося й зростання грошової маси (до 5.6% р/р). 

Темпи приросту гривневих кредитів, наданих ДГ (крім 

ФОП), у грудні залишалися достатньо високими (31.4% 

р/р), однак у цілому зростання залишків гривневих 

кредитів сповільнилося (до 8.1% р/р). Це, поміж іншого, 

могло бути спричинено підвищенням окремими банками 

стандартів кредитування за деякими видами кредитів та 

групами позичальників.  

 

Попередні підвищення ключової ставки та операції уряду 
визначали вартість ринкових ресурсів 

 Водночас на роздрібні ставки банків у грудні вагомий вплив 
мали й кон’юнктурні чинники 

Графік 2.6.1. Процентні ставки НБУ, UIIR та дохідність однорічних 
ОВДП на первинному ринку, % річних 

 Графік 2.6.2. Середньозважені гривневі процентні ставки за новими 
кредитами (без овердрафту) і депозитами, % річних 

 

 

 

* Верхня межа коридору – процентні ставки за кредитами овернайт 
НБУ, нижня – за ДС овернайт НБУ. 

Джерело: НБУ. 

 

Джерело: НБУ. 

                                                           
13 Тут і надалі за оперативними даними. 
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НЕОК та РЕОК зміцнилися в умовах більшої ревальвації гривні 
до долара США порівняно з валютами країн – ОТП  

 Попри традиційне збільшення готівки в грудні, її річні темпи 
приросту сповільнилися, як і грошових агрегатів 

Графік 2.6.3. Індекс РЕОК і НЕОК (12.2015=1)* та офіційний обмінний 
курс гривні до долара США (обернена шкала) 

 Графік 2.6.4. Грошові агрегати, % р/р 

 

 

 
Джерело: IFS, розрахунки НБУ.  Джерело: НБУ. 

У грудні ліквідність банківської системи зросла насамперед 
завдяки операціям уряду та чистій купівлі іноземної валюти 

 
Дія цих чинників компенсувалася зростанням готівки, пік якого  
традиційно припадає на грудень 

Графік 2.6.5. Окремі показники ліквідності банківської системи,  
млрд грн 

 Графік 2.6.6. Фактори впливу на ліквідність банківської системи, 
млрд грн 

 

 

 
Джерело: НБУ. 

 

* Різниця між залишками за операціями з розміщення ДС та 
залишками за короткостроковими кредитами рефінансування 
** Різниця між обсягами купівлі ДЦП у портфель НБУ та обсягів 
погашення ДЦП урядом, включаючи відсоткові платежі 

Джерело: НБУ. 

У грудні банки активно залучали кошти корпоративного сектору 
в національній валюті 

 Зберігалися високі темпи приросту кредитів ДГ, але динаміка 
корпоративних кредитів залишалася порівняно стриманою 

Графік 2.6.7. Депозити, 12.2015 = 100  Графік 2.6.8. Кредити, 12.2015 = 100 

 

 

 
Примітка: НВ – національна валюта, ІВ – іноземна валюта 

Джерело: НБУ. 
 
Примітка: НВ – національна валюта, ІВ – іноземна валюта 

Джерело: НБУ. 
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Абревіатури та скорочення 

ІСЦ Індекс споживчих цін 

БІСЦ Базовий індекс споживчих цін 

ІЦВ Індекс цін виробників 

ВВП Валовий внутрішній продукт 

ІВБГ Індекс виробництва базових 
галузей 

ГМК Гірничо-металургійний 
комплекс 

МР Маркетинговий рік 

РЕОК Реальний ефективний 
обмінний курс 

НЕОК Номінальний ефективний 
обмінний курс 

ДССУ Державна служба статистики 
України 

ДСЗУ Державна служба зайнятості 
України 

ДГ Домогосподарства 

США Сполучені Штати Америки 

ФРС Федеральна резервна система 
США 

МВФ Міжнародний валютний фонд 

НФК Нефінансові корпорації 

МСФЗ Міжнародні стандарти 
фінансової звітності 

МБКР Міжбанківський кредитний 
ринок 

ПДВ Податок на додану вартість 

ПДФО Податок на доходи фізичних осіб 

ППП Податок на прибуток 
підприємств 

ПФУ Пенсійний фонд України 

ОВДП Облігації внутрішньої 
державної позики 

ФГВФО Фонд гарантування вкладів 
фізичних осіб 

ФОП Фізична особа підприємець 

НБУ Національний банк України 

Казначейство, ДКСУ Державна казначейська 
служба України 

МФУ Міністерство фінансів України 

ПІІ Прямі іноземні інвестиції 

АТО Антитерористична операція 

НКТ Неконтрольовані території 
Донецької та Луганської 
областей 

ОТП Основні торговельні партнери 

ЖКГ Житлово-комунальне 
господарство 

ECPI External Commodity Price Index, 
зважений індекс зміни світових 
цін на основні товари 
українського експорту 

UIIR Український індекс 
міжбанківських ставок 

ВРХ Велика рогата худоба 

ІСН Індекс споживчих настроїв 

ІТ  Інформація та телекомунікації 

 

млн мільйон 

млрд мільярд 

грн гривня 

дол. долар США 

руб. російський рубль 

в. п. відсотковий пункт 

б. п. базисний пункт 

п.ш. права шкала 

бар. барель 

дол./т доларів США за 1 тонну 

євро/дол. доларів США за 1 євро 

руб./дол. російських рублів за 1 долар  
США 

р/р у річному вимірі, річна зміна, до 
відповідного періоду попереднього 
року 

м/м до попереднього місяця,  
у місячному вимірі 

с/с у сезонно скоригованому вимірі 

 

 

 


